



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 166 400, 369 400
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 24.

bb. 1. helyreállítják a simontornyai várat- televízió a lovag-
teremben

vid 1/gy/fm/cz

1964. május 24.

egyik legérdekesebb xiii. századbeli műemlékünket, a simon-
tornyai várat restauráltatja az országos műemléki felügyelőség.
a községi tanács végrehajtó bizottságának javaslatára muzeumot,
könyvtárat, olvasóteremmel, klubszobát, 20 ágyas turistaszállót
és büfét létesítenek a hét évszázad viharát kiállt falak között.
a hajdani lovagtermet 200 személyes előadó- és televízió-
teremmé rendezik be. az idén elkészítik a helyreállítás tervét,
s megkezdik a feltáró ásásokat a várban és környékén./mti/

bb. 2. kecskeméten készülnek a színház- és filmművészeti főisko-
lára jelentkező fiatalok vizsgafilmjei

vid 1/fm/gy/cz

1964. május 24.

a négy éve működő kecskeméti keskenyfilm-studióban már
igen sok híradó- és dokumentumfilm készült bács-kiskun megye
életéről. a kis stúdió munkatársainak ügyességét, ötletességét
bizonyítja, hogy a televízió évente átlag 50 filmhírt vesz át
tőlük. most újabb megtiszteltetés érte a kecskeméti amatőr-
filmeseket. a színház- és filmművészeti főiskola megbízásából
ők készítik el a rendezői és operatőri szakra jelentkezett
fiatalok vizsgafilmjeit. a főiskola folyamatosan küldi a vizsga-
filmeket kecskemétre, ahol a jövő hónap közepéig 35 felvételiző
kisfilmjeinek laboratóriumi munkáit végzik el./mti/

--

- 1 -

me

bb. 3. távlovagló turák a balaton és a bakony vidékén

vid lk/ki/gy/cz

1964. május 24.

a balatoni lovagló-iskolák programján kívül érdekes távlovaglóló turákat szervez az ibusz és a magyar lovasszövetség a dunántul két leglátogatottabb idegenforgalmi vidékén, a bakonyban és a balaton mentén. a bakonyi tura résztvevői komáromban szállnak nyeregbe és a bakony vadregényes vidékén jutnak le a balatonhoz. a másik tura síófokról indul. a lovasok a balaton déli partján teszik meg az első utszakaszt, majd lovaikkal együtt szántódnál a kombhajóval átkelnek a balatonon, és a balatonfelvidék legszebb tájain áthaladva érnek nagyvázsonyba. a tura résztvevői a nagyvázsonyi kinizsi vár melletti turistaszállókban töl-
tik az éjszakát és innen indulnak tovább keszthelyre, majd sümege-
n fejezik be a kirándulást./mti/

..

bb. 4. „a hortobágy élővilág_a,, - debrecenben

vid j/fm/gy/cz

1964. május 24.

a debreceni állatkertben külön kiállítási terem rendeznek be a hortobágy élővilágáról. hónapok óta tart a gyűjtőmunka a puszta állat- és növényvilágának bemutatására. a hortobágy gazdag madárvilágából már eddig is sok értékes fajtát preparáltak. összegyűjtötték a pusztán található jellegzetes, ritka virágokat, növényeket is. a kiállítást a debreceni déri múzeum rendezi a hortobágyi állami gazdaság és a puszta vadrezervátumának segítségével. a tervek szerint júniusban nyitják meg az érde-
kes bemutatót./mti/

..

bb. 5. már csak a népi együttes táncjátéka őrzi szanyban a „pün-
kösdí pásztor böske,, emléket

vid j/fm/gy/cz

1964. május 24.

a népi legendákban, hagyományokban gazdag rábaközben ma már csak az öregek emlékezetében élnek a régi népszokások. szanyban az idősök még jól emlékeznek pásztor böske és pásztor jani alakjára, akiket felöltöztetett bábukban formált meg pünkösdkor a népi képzelet.

/folyt. köv./

- 2 - ..:

bb. 5. / már csak a népi.... 1. folyt./ gy

pásztor böskeit kocsikerékre kötözve húzták végig a falu utcáján, s közben énekkel, tánccal kísérték a falubeliek. pásztor böske eredeti bábuja jelenleg is látható a néprajzi múzeumban, de a szanyiak újra elkészítik a falu számára is, mint érdekességet. az egykori bábufaragó fia, sz. varga ferenc, tsz-brigádvezető vállalkozott a bábu elkészítésére. a helyi népi együttes pedig táncjátékban eleveníti fel a régi népszokást. dr. holli istván népzenekutató állította össze a táncjátékot, amelyet a jövő hónapban mutatnak be./mti/

..

bb. 6. virágzik az arvalányhaj a kiskunságban

vid ká/sk/gy/cz

1964. május 24.

a kiskunsági homokbuckák jellegzetes disze, az arvalányhaj nagy tömegben borítja a kunadacsi, a kerekegyházi és a hetényegyházi erdők tisztásait. ilyen gazdag arvalányhajvirágzásra rég nem volt példa, a korábbi években csak elvétve díszlett ez a kedvelt virág./mti/

..

bb. 7. a nyári szünidőben több mint 600 egyetemista és azakközép-iskolás dolgozik miskolc oktatási intézményeinek építésén

vid lk/ki/gy/cz

1964. május 24.

a borsod megyei építőipari vállalat és a miskolci nehézipari műszaki egyetem, valamint az ipari szakközépiskola kiszerveztei megállapodást kötöttek arra, hogy a nyári szünidőben a fiatalok önkéntes munkával segítik miskolcon az oktatási intézmények építését. a megállapodás szerint az egyetem kollégiumában június 29-én ifjúsági építőtábor nyílik, amelyben, kéthetes váltással, 400 fiatal helyeznek el. a teljesítménybérben dolgozó egyetemisták oktatási intézményük főépületének, 400 személyes előadótermének, konyhájának és éttermének építését segítik majd. az 1-es számú ipari szakközépiskola 215 fiatalja a miskolci miklós uti 16 tantermes gimnázium építkezésén tölti szünidejének egy részét. az önkéntes munkát vállaló fiatalok folyamatos foglalkoztatására részletes tervet dolgoztak ki./mti/

..

- 3 - ..:

bb. 8. fejeér és veszprém megyei képzőművészek kiállítása inotán
vid j/fm/gy/cz 1964. május 24.

az inotai béke művelődési otthon tárlatot rendezett a fejeér és a veszprém megyében élő képzőművészek alkotásaiból. a kiállításon 19 művész szerepel festményekkel, grafikákkal, szobrokkal és kerámiákkal. /mti/

bb. 9. épül szolnok megye tizedik falusi strandfürdője
vid lk/kl/gy/cz 1964. május 24.

a szolnok megye földalatti kincsei után kutató kőolaj bányászok egyre több hőforrással gazdagítják a termelőszövetkezeti községeket és városokat. a közös gazdaságok, valamint a községi, városi tanácsok, primőrtelepek, középületek fűtésére, strandfürdők táplálására használják fel a termálkutak 60-70 fokos melegvizét. a földalatti vizek 10-15 fajta ásványi sót tartalmaznak és így sok betegség gyógyítására is alkalmasak.

a megye tizedik falusi strandfürdője most épül jászárók-szálláson. az első medencék a nyár közepére készülnek el. /mti/

bb. 10. népdal-félórák külföldieknek
vid j/fm/gy/cz 1964. május 24.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem bölcsészeti-tudományi karának rendezésében augusztusban tartják a külföldiek magyar nyelvtanfolyamát. ezuttal magyar nyelvi, filológiai és művelődési tanfolyamot hirdettek kizárólag olyan külföldiek számára, akik már bizonyos mértékben jártasak a magyar nyelvben. délelőttönként a nyelvi gyakorlatokon kívül előadásokat hallgatnak a résztvevők, délután pedig kulturális rendezvényeken vesznek részt. a külföldi hallgatók részére az idén is megrendezik a népdal-félórákat. ezeken magyar népdalokat tanulnak debreceni dalosoktól, közöttük a kodály-kórus tagjaitól. /mti/

- 4 -

...

me

bb. 11. időjárásjelentés

sze/gy/vg

1964. május 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. május 24-én, vasárnap délben:

meleg idő

nyugat- és észak-európában, valamint a szovjetunió európai területének déli térségében felhős az idő és sokfelé esik az eső. európa többi részein magas a légnyomás és általában napos, száraz az idő. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. ennek következtében egyes helyeken 13-14, máshol viszont csak 5-6 órán át sütött a nap. többfelé esett az eső és keletkeztek zivatarok. egyes helyeken, mint például örkényben, jégeső is hullott. a lehullott eső mennyisége csak néhány helyen érte el a 9-17 millimétert. napközben a hőmérséklet országsszerte 20-25 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 5- és 11 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult.

ma délelőtt országsszerte meleg, napos az idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen eső, zivatar, mérsékelt délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 416 centiméter. /mti/

-5-

me

bb 12. a bnv óriási sikere: vasárnap már a kora délelőtti órákban tizezrek tekintették meg a vásárváros kiállításait

t hbj/tné szb vg

1964. május 24.

vasárnap reggel 9 óra körül tizezrek várakoztak a városligeti vásárváros kapui előtt. olyan hatalmas tömeg, amire a vásárok történetében nem nagyon volt példa. az igazgatóság látva a nagy érdeklődést negyed 10 órakor megnyitotta a kapukat.

ragyogó tiszta vásárváros fogadta a vendégeket, igaz, hogy éjjel sokszázan munkálkodtak a pavilonok, a vásár utcáinak takarításán. például a takarító vállalat brigádjai, több mint 100 dolgozó már szombaton este 8 órakor hozzálátott a munkához s egészen hajnali 4-5 óráig tevékenykedett. hasonlóképpen egész éjjel dolgozott a köztisztasági hivatal kirendeltsége. vasárnap a kora délelőtti frissen vágott szegfű- és rózsacsokrok kerültek a pavilonokba. a vásár műszaki vezetői is ügyeletet tartottak. figyelték például, hogy a trafóházak bírják-e a hatalmas terhelést. 15-20 kisebb elektromos hibát kellett kijavítani. átvizsgálták a tetőszerkezeteket is, nincs-e esőzés után beázás. örvendetes, hogy a pavilonokban komolyabb műszaki beavatkozás nem vált szükségessé.

vasárnap délelőtt 10 óra körül már egész emberáradat hullámzott a vásárváros utcáin, sorbaálltak a látogatók a szovjet, az olasz, az angol, a francia, az indiai pavilon előtt. ezeket a bemutató-tereket időnkint le is kellett zárni, mert több vendég már nem fért be a csarnokokba. nagy volt az érdeklődés a könnyűipari pavilon iránt és szinte elárasztották a látogatók Japán, az egyesült arab köztársaság standjait is.

az incsiklandozó ételek is vonzották a budapestieket és a vidékieket. a balaton étterem felkészült a várható nagy forgalomra, 10 mázsa halat rendelt, 30 félsertést, 6 mázsa karajt és tarját, két mázsa köménymagos fehér kenyeret, 50 hektó sört. már reggel négy óra körül a legkitünőbb szakácsok hozzáláttak a sütéshez-főzéshez.

déli 12 órakor nehéz volt már megállapítani, hány vendég tartózkodik a vásárvárosban. a szakemberek azt mondták, véleményük szerint 60 000 - 70 000, de lehetséges, hogy még ennél is több. a statisztikai felmérés csak később ad pontos választ erre a kérdésre.

/folyt.köv./

mv
14.55/--n

-6-

Ma

bb 12. /a bnv... 1. folyt./- szb

- tízpercenként záróra a mátyás-pincében

a mátyás pince kordonjait vasárnap a déli órákban már tízpercenként kénytelenek voltak lezárni, mert az óriási kerthelyiség 1 100 ülőhelye újra- és újra megtelt. az ötventagu felszolgáló gárda a nyitás pillanatától megállás nélkül dolgozott, s a nap folyamán 14 000 adag ételt - nagymennyiségű halászlét, rántott halat, bélszinszeletet, bácskai sertésbordát - és 55 hektó sört szolgáltat fel. az étterem konyháján 11 gáz- és villanytűzhelyen reggeltől estig főtt, fortyogott a sokfajta étel, a raktárakban pedig öt teherautónyi árut készítettek elő a szakácsoknak. a mátyás pince önkiszolgáló büféjében vasárnap nyitástól zárásig körülbelül 18 mázsa virsli, ötezer adag flekken és sok egyéb kedvelt étel kelt el.

- hogyan készül/pujunghei, a bakmi és a sate?

a fenti kérdést szinte percenként tették fel a vendégek az indonéz eszpresszó picéirenek, akik a magyar közönség számára ismeretlen ételkülönlegességekből vasárnap is majdnem négyszáz adagot szolgáltak fel. egészen pontos választ neitek József főszakács tudott adni, akit annakidején a hazánkban járt subandrio asszony ismertetett meg az indonéz konyha titkaival. a pujunghei: spárga, tojás, sajt és saláták egyvelege, a bakmi: jávai spagetti, míg a sate: különleges nyárson sült. az érdeklődőknek szívesen elmondták a receptet, ezt azonban csak kevesen tudják felhasználni, mert az igazi indonéz ételekhez szerecsendiót, curry-t és egyéb, hazánkban nem, vagy csak alig kapható fűszereket kell felhasználni.

- háromezredszer koccant a pezsgős pohár

az első pezsgős pohár tartalmát a vásárnyitás napján reggel fél 9-kor hőrpintették fel, vasárnap délután 4 órakor pedig már háromezredszer koccant a pohár a bnv pezsgő bárjában. a bárhelyiség 41 asztala szinte állandóan foglalt volt, s egymásután pukkantak a törley-s, a szovjet- és a francia-pezsgős üvegek. a raktár állandóan szállította az utánpótlást, a vendég mindig jóhídegy pezsgőt kapott. az italok 15, egyenként 1 000 literes frizsiderben hűltek, s amikor már nagy volt a forgalom, üzembehelyezték a törpe-jéggyárat, amely óránként három kiló, az italba is adagolható finom jeget szolgáltatott.

/folyt.köv./

15.03/-n

-7-

Ma

bb 12. /a bnv... 2. folyt./- szb

- kétórás napozás 40 másodperc alatt

a vasárnapi kirándulásról is lemondó vásárlátogató közönség az elhalasztott tavaszi napozásért is kárpótlást kaphatott a petrófi-csarnokban. a „labor”, műszeripari művek nemcsak kiállította, hanem üzembe is helyezte új típusu hordozható, alig félkilós kvarclámpáját, amit bárki a helyszínen kipróbálhatott. a készülék infravörös és ibolyántúli sugarai negyven másodperc alatt kétórás napozást pótoltak, s a vendégek valóban barnára sülve folytathatták a vásár megtekintését. a vendégkönyvbe hatvanan írtak be elismerő sorokat, s szinte valamennyien feltették a legfontosabb kérdést: mikor lehet kapni a boltokban ezekből a hasznos, kisméretű kvarclámpákból. a pavilon vezetőinek válasza: ez év végén, vagy a jövő év elején megkezdik a törpe kvarclámpa sorozatgyártását.

t sz/tné

a vásár visszhangja

a bnv eseményeit a külföldi lapok is figyelemmel kísérik és számos beszámolót közöltek róla, főként a nemzetközi szaksajtóban. a külföldi lapok 130 külön tudósítójukat küldték el a vásárra s hírt adtak a bnv-ről a budapesten működő állandó külföldi lap tudósítók is. európa csaknem valamennyi országából, sőt még az usa-ból és kanadából is jöttek újságírók a budapesti nemzetközi vásárra. nagy-britannia vezető műszaki lapja, az industrial envoy még megnyitása előtt mellékletet közölt a nemzetközi kereskedelmi és ipari körök egyre jelentősebb budapesti találkozásjáról, de elküldte egyik szerkesztőjét is, hogy a vásár eseményeiről részletes beszámolót adhasson.

számos külföldi rádióriporter is felkereste a vásárt, a magyar televízió pedig naponta adott beszámolókat, összesen több mint két órán át sugárzott műsort a vásárról. egyik intervizuós adását a szovjet és bolgár televízió is átvette.

a vásár időszakában a külföldi kiállítók részére naponta többnyelvű tájékoztatót adott ki a vásár sajtóközpontja. a helyi újságnak, a vásárhíradónak pedig eddig 11 száma jelent meg. a lap nemcsak magyar, hanem német nyelvű mellékletében is ismerteti a különböző kiállításokat és az eseményeket.

/folyt.köv./

15.10/-n

-8-

bb. 13. tízezen töltötték szabadban az első meleg vasárnapot a körösök vidékén - vidám csónakparádé gyulán és gyopároson

vid sze/gy/v g

1964. május 24.

vasárnap beköszöntött az első verőfényes, meleg idő a körösök vidékére. már kora reggel autó- és motorkerékpárkaravánok igyekeztek a gyógyhatású meleg fürdőkhöz, a szarvasi arborétumba és más kiránduló helyre. gyulán például - ahol délre 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet - kétszáznál több autó, s rengeteg motorkerékpár parkolt a várfürdő bejáratánál. a virágoktól illatos parkban százával napoztak, s megtelt a különböző hőfoku vízzel töltött hét medence is. a vár alatt lévő csónakázó tavon egész nap látványos csónakparádé volt, este pedig aivilágított várból toronyzenét szolgáltatottak. a festői környezetben lévő gyopáros-tó hatalmas víztükre szintén tucat számra ringatta a csónakokat. a hintákat és homokozókat már reggel birtokukba vették a gyerekek. gyopároson több ezer gyermek és felnőtt talált kellemes szórakozást.

szarvason a körös partján fekvő világhírű arborétum gyönyörű útjain is csaknem ezren sétáltak. benépesült megyeszerzte a körös-part, a horgász szenvedélynek hódolók egésznapra családotól kiköltöztek a szabadba, s legalább száz helyen főtt bográcsban az illatos halászlé. a körös-vidék melegvízű strandjain és kirándulóhelyein vasárnap tízezernél többen üdültek./mti/

bb. 14. a „magyar primörstár”, bécsben - vasárnap kilenc vagonnyi korai kelkáposztát és zöldborsót „postáztak”, dél-baranyában

vid tné/gy/vg

1964. május 24.

dél-baranyában, az ország leghíresebb primörtermelő táján, vasárnap is többszázan dolgoztak a földeken: szedték a korai kelkáposztát és zöldborsót. a kedvező májusi időjárás hatására ugyan is oly rohamosan és oly nagy tömegben érik a két primörnövény, hogy egyetlen napig sem szünetelhet a szedés. másrészt mind bel-földön, mind külföldön igen nagy a kereslet a vitamindús zöldségek iránt és az élelmes baranyai szövetkezeti gazdák alaposan ki akarják használni ezt. vasárnap 250 mázsa zöldborsót „postáztak”, nagyobb részét budapestre. ezen a napon indult el az idei első exportszállítmány is, mégpedig bécsbe. az osztrák főváros a legrégibb felvevőhelye a „magyar primörstárnak”, és szinte már hagyomány, hogy az első külföldi szállítmány mindig a bécsi fogyasztókhoz kerül.

/folyt. köv./

15.15/-n

-9-

bb. 14. / a „magyar primórsztár,,... 1. folyt./ gy

ez alkalommal két gépkocsi mintegy száz mázsa zöldborsót vitt ausztriába, ugyancsak két gépkocsin szállítottak bécsbe ezen a napon kelkáposztát: szintén száz mázsat. a belföldi fogyasztók számára ugyanakkor 450 mázsat szedtek le. ennek nagyobb része budapestre került, de szállítottak belőle baranya, fejér, komárom, nógrád és pest megye városaiba is. a délbaranyai „primór-vasárnap,, tehát kitűnően sikerült: összesen kilenc vagonnyi korai kelkáposztát és zöldborsót küldtek a magyar és az osztrák fogyasztóknak./mti/

..

bb. 15. négynapos pihenő után ismét megkezdődött a munka^a/szolnok megyei földeken

vid tné/gy/vg

1964. május 24.

szolnok megye határát az elmúlt héten kiadós esők áztatták. egy hét alatt 25 milliméter csapadék hullott, ami a sokévi májusi átlagok felének felelt meg. a négynapos „aranyat érő,, esők után vasárnap ismét megkezdődött a növényápolás. a rohamosan növekvő gyomok ellen elsősorban a homokos talajokon - mert ezek állapota jutott olyan stádiumba, hogy ismét megkezdődhetett a munka - szorgoskodtak a szövetkezeti gazdák, a járságban és a tiszazugban több ezer főt kitevő „kapáshadak,, szorgoskodtak a földeken. a kötött talajok még nem engedték meg a munkát, de ennek ellenére sokezer szövetkezeti gazda járta a nagyüzemi táblákat - a nagykunságban és a szolnoki járásban valóságos határjáró vasárnap volt. a szövetkezetek vezetői a vasárnapi határszemléken mérték fel, hogy hétfőn reggel hová irányítsák az embereket, hol a legsürgetőbb a munka. az állattenyésztőkön kívül a vasárnap a szénaszáritóknak is munkát jelentett. a megyében 50 000 holdon befejezéshez közeledik a lucerna első kaszálása. a közös gazdaságokban száz hideglevegős szénaszáritó zugott, amelyekben mintegy 25 000 hold föld termését tartósítják és így jelentősen növelik az értékes takarmányfehérje, valamint karotin tartalmát./mti/

..

bb. 17. hazánkba érkezett az ndk külkereskedelmi minisztere

tné/gy/vg

1964. május 24.

biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására vasárnap hazánkba érkezett julius balkow, a német demokratikus köztársaság külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi minisztere. a ferihegyi repülőtéren biró józsef külkereskedelmi miniszter és darvas lászló külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta./mti/

..

15.24/-n

-10-

Me

bb 16. vasárnapi munka a békési földeken

vid sze szb

vg

1964. május 24.

a májusi esők után jó meleg időjárás köszöntött a kőrösök vidékére. szinte szemlátomást nő az üdezőld növény, s vele együtt a veszedelmes gyom is. a termelőségvetkezeti tagok egyrésze a vasárnapot is a növényápolásra hasznosította. békéscsabán, kaszaper, csanádapáca, mezőkovácsháza határában például cukorrépát egyeltek, háztáji kukoricaföldet kapáltak a termelőségvetkezeti tagok. békés megyében vasárnap mintegy tízezren irtották a gyomot a közös háztáji földeken./mti/

..

bb 18. illatoznak a pécsi utcák

vid tné szb vg

1964. május 24.

pécsett, hazánk déli fekvésű városában virágbaborultak a hársfák. különösen az alkonyi és az esti órákban édes illattal tölti meg a sok hársfavirág a belváros utcáit és tereit. a mediterrán éghajlatu pécssett a hársfák is korábban szoktak virágozni, mint másutt az országban. de most itt a szokásos időnél is majdnem két héttel előbb kezdődött meg a virágzásuk. a székesegyház előtti nagy térségen vasárnap méhek jelentek meg a hársfák virágain. ez azért feltűnő, mert szigorú rendelet tiltja méhek tartását a városok belterületén. rövid nyomozás után kiderült, hogy egy „illegális,, méhcsalád tanyázik a város szívében: egy öreg platánfa odvában. eddig nem vették észre, ám a hársvirágok mézes illata kicsalta rejtekhelyükről a méheket. mivel azonban senkit sem bántanak, őket sem bántja senki./mti/

..

bb 12. /a bnv... 3. folyt./- szb

t sz/tné

„arachne nézőben,, jártak a vásáron a textilgyárak dolgozói

a goldberger textilművek, a magyar pamutipar, a csepeli posztógyár és még számos más budapesti textilüzem többszáz dolgozója mintha randevut adott volna egymásnak a vásáron. először a könnyűipari pavilonban nézték meg saját gyártmányaik bemutatóját, majd szinte valamennyien a csehszlovák pavilonba látogattak el, hogy az arachneval találkozzanak. a különleges textilgépet arról a legenda-beli szövőnőről nevezték el, aki pallas athénét szövési versenyben legyőzte, s ezért őt a kevély pallas athéné pókká változtatta, hogy állandóan mást se csináljon, csak szőjjön. az ógörög elődjénél sokkal fürgébb csehszlovák arachne percenként négy és félméter szövés nélküli kelmét állít elő, míg az egyszerű gépeken egy óra alatt szőnek ugyanennyit. ezért oly kíváncsiak rá a magyar szakemberek és keresték fel vasárnap is mindazok, akik még eddig nem látták. a csehszlovák találmánnyal nemcsak a vásáron, hanem rövidesen a lőrinci vattagyárban közelebbről is megismerkedhetnek, a gépet ugyanis a gyár számára megvásárolja külkereskedelmünk és a lőrinci üzemből már készítik is számára a helyet, a gépalapot.

/folyt.köv./

15.40/-n

-11-

Me

bb. 19. több mint 800 fiatal a farkashegyen - táncverseny a sportcsarnokban - ifjúsági nap tolnán és gézaházán - gazdag ifjúsági program a fővárosban és vidéken

ö s/tné/e vg

1964. május 24.

vasárnap folytatódott a fővárosban és vidéken az ifjúsági napok eseménysorozata. budapesten a délelőtti órákban több mint 800 fiatal gyűlt össze farkashegyen. ugyanis itt volt a végcélja a kisz budapesti bizottsága és az mhs budapesti elnöksége által rendezett csillagtúra járőrversenynek. minden kerület négy csapatot indított a versenyben. a fiatalok több utvonalon érkeztek farkashegyre. az ifjúkommunisták budakesziről indultak s nyolc kilométert tettek meg. az üzemek kisz-fiataljai az ördög-órom csárdánál rajtoltak. az ő távjuk hat kilométer volt. a fogas vendéglőnél a középiskolás diákok csapatai gyülekeztek, akik négy kilométeres ut után érkeztek a célhoz. a legifjabbak, az uttörők pedig három kilométeres távjukat az uttörővasut széchenyi-hegyi állomásánál kezdték meg. ezzel a versenyel a fiatalok teljesítették az „ifjúság a szocializmusért, -mozgalom negyedik sportkövetelményét és sok pontot szereztek kilián könyvükbe. a déli órákban kiosztották az érmeket és az okleveleket a járőrverseny győzteseinek. a csillagtúrán résztvevő fiatalok a délutánt vidám játékkal és sporttal töltötték el.

ugyancsak vasárnap délelőtt a józsef attila színházban az uttörő kulturális szemle győztes csoportjai mutatták be műsorukat. ennek keretében rendezték meg az uttörő-expedíciós órsök budapesti vetélkedőjének döntőjét is. délután a margitszigeti uttörő stadionban nagyszabású sportbemutatóval szórakoztatták a 6. kerületi általános iskolák diákjai a közönséget.

sokan keresték fel vasárnap az állami könyvterjesztő vállalat ifjúsági könyvsátrát is a vörösmarty téren. ebben a sátorban a könyvhét alatt fiatal írók és költők dedikálják most megjelent műveiket. délelőtt bihari sándorral, délután pedig hárs györggyel találkoztak az olvasók. az ifjúsági napok vasárnapi programját a fővárosban a nemzetközi és 5. budapesti társas-táncverseny zárta. a sportcsarnokban husz budapesti klub képviselőjében mintegy negyven pár mérte össze tudását. a versenyben egy-egy szovjet, lengyel, csehszlovák, valamint ndk-beli páros is elindult. a műsorban közreműködött a csehszlovák kamil lochman tánczenekara és szólólistái.

/folyt.köv./
15.58/-n

..

-12-

M

bb. 19. /több mint...folyt./e

vidéken is gazdag volt a program. veszprém megyében folytatódott a bakonyi ünnepi hét eseménysorozata. ennek keretében zircen megnyílt a bakonyvidék erdő- és mezőgazdasági üzemének munkáját bemutató kiállítás. gézaházán pedig a régi munkásmozgalmi hagyományok emlékére a veszprém megyei kisz-bizottság ifjúsági találkozót rendezett, amelyen mintegy 5000 fiatal vett részt. a középiskolai és szakmunkás tanulók öntevékeny művészeti együttesei kulturális bemutatót tartottak. kedves ünnepség színhelye volt vasárnap délelőtt a nyiregyházi szabadtéri színpad. egyszerre 900 fiatalnak adták át ünnepélyesen személyi igazolványát. ifjuvávatásuk alkalmából a kisz városi bizottságának és a városi tanácsnak a képviselői, valamint az uttörők köszöntötték a fiatalokat. vasárnap délelőtt a székesfehérvári tisztiklubban rendezték meg a kulturális szemle második napi versenyeit. ezen a napon az ének- és hangszerszólisták bemutatóját tartották meg. a népi táncsoportok a villamossági, televízió és rádiókészülékek gyárának kulturtermében léptek a zsűri elé. a kulturális szemle járási bemutatóira is vasárnap került sor, amelyeket sárkeresztúron és cecén rendeztek meg. ifjúsági napot tartottak tolnán, amely a helybeli és szomszédos falubeli fiatalok vidám, dalos, zenés felvonulásával kezdődött. az ifjúsági nap alkalmából többszáz új uttörőt és kisz-tagot avattak fel. délután kulturális bemutatón szórakozhattak a fiatalok. /mti/

...-

bb. 20. idegenforgalmi nap és több mint ezer dalos szolnokon

vid/tné/e vg

1964. május 24.

a szolnoki kulturális hetek alkalmából vasárnap idegenforgalmi napot rendeztek a tiszaparti városban. ezen a napon az ország minden részéből több mint ezer dalos adott találkozót egymásnak, összesen 18 kórus vett részt az első országos minősítő dalostalálkozón. szolnokon ugyancsak vasárnap este szerepelt először az immár európai hírű pécsi balett is. számos színes esemény tette még érdekesebbé a napot. a tiszta, város alatti szakaszán horgászversenyt, valamint idénynyitó kajak-kenu versenyt rendeztek. a társadalmi munkával épített moto-cross pályán az országos junior bajnokságot bonyolították le. a városnéző mikrobusz egész nap üzemben volt. a fejlődő alföldi várossal nemcsak a hazai, hanem több csehszlovák és német turista is megismerkedett. /mti/

...-

16.04/-n

-13-

16.04.24.

bb 12. /a bnv... 4. folyt./- szb

t sz/tné

csucsforgalom - a vásár óvodájában is

a vásár forgatagától, zajától mit sem zavartatva alszanak a kicsinyek a rácsos ágyakban a főbejárat mellett felállított gyermekmegőrzőben, mialatt szüleik a vásár kiállításait járják. az óvodát a magyar nők budapesti tanácsa rendezte be, 10 óvónő, illetve a kicsinyek mellett gondozónő látja el a felügyeletet. eddig csaknem ezer kis vendége volt az alkalmi óvodának. vasárnap pedig csucsforgalmat bonaolítottak le itt is, csakugy, mint a vásár valamennyi pontján. ezen a napon mintegy 200 kisgyermek aludt, vagy játszott, míg szüleik a vásárral ismerkedtek. a 20. egymás mellett sorakozó kiságy egész nap állandóan foglalt volt, itt a csecsemők pihentek, míg a nagyobbak az óvoda udvarán társasjátékokkal, labdázással, építőköccakkal szórakoztak. többször előfordult, hogy miután szüleik értük jöttek, a gyerekek kérték, hadd maradjanak még, olyan jól érezték magukat kispajtásaik körében.

t sl/sze

ajándékok 25 000 dollárért

a külföldiek klubjában vasárnap délelőtt kevesebben voltak, mint az előző napokban, mert a vendégek egy része városnéző turát tett, vagy felkereste a balatont. a délutáni órákban azonban ismét benépesültek a klub tárgyalófülkéi, angol, olasz, ndk- és indiai cégek képviselői folytattak üzleti megbeszéléseket a magyar külkereskedelmi szervekkel. az egyik angol cég megbízottja a kohó- és gépipari minisztérium szakembereivel tárgyalt és felajánlotta egy fémszűrő-szerkezettel kombinált hegesztőpisztoly szabadalmát.

vasárnap bonyolították le a háromszázadik telexkapcsolást is. a pihenőnap ellenére több külföldi kereskedő ezen a napon is kapcsolatba lépett központjával, hogy beszámoljon tárgyalásainak eredményéről.

bár a külföldiek klubja és az itt működő konsum turist a vásár befejezése után még három napig nyitvatart, a vendégek megkezdtek az ajándéktárgyak vásárlását, eddig mintegy 25 000 dollárért vettek herendi porcelánt, csipkéket, ötvösmunkákat és magyar szakácskönyveket.

/folyt.köv./

16.10/-n

-14-

1621 Zeli

bb. 21. mozgalmas vasárnapi kulturális élet a kiskunsági városokban

vid/tné/e vg

1964. május 24.

a kiskunság városaiban vasárnap sok érdekes kulturális esemény zajlott le. kecskeméten az irodalombarátok szái a könyvesboltok és sátrak környékén a legújabb irodalmi termékek kiválogatásával találtak maguknak elfoglaltságot. sokan megnézték a katona józsef muzeumban és a városi művelődési házban nyitvatartó három képzőművészeti kiállítást is, amelynek egyike - figyelemreméltó kezdeményezésként - a képzőművészeti főiskola három kecskeméti hallgatójának legjobban sikerült festményeit és szobrai mutatja be. kiskunhalason, a gózon istván muzeumban fotó-, ki mit gyűjt- és bélyegkiállítás nyitottak. délután a helybeli öntevékeny művészeti csoportok nagyszabásu bemutatót rendeztek a művelődési házban. kiskunfélegyházán az énekkarok és az irodalmi színpadok járási vetélkedőjét bonyolították le. a találkozón több száz falusi énekes és szavaló versengett az elsőségért. /mtl/

bb. 22. amatőrfilmfesztivál kisvárdán

vid/tné/e vg

1964. május 24.

a járási művelődési ház jól működő filmklubjának rendezésében vasárnap kisvárdán tartották meg az első szabolcs-szatmár megyei amatőr filmfesztivált. a találkozón dr. hollóházy lajosné, a klub vezetője tartott tájékoztatót a filmezés szépségeiről, majd levetítették a fesztiválra beküldött tiz kisfilmet. a legjobb alkotásokat díjazták. ezt követően a résztvevők megvitatták az amatőrfilmezéssel kapcsolatos tapasztalatokat és további feladatokat. /mtl/

bb. 23. három debreceni festőművész gyűjteményes kiállítása nyíregyházán

vid/tné/e

1964. május 24.

vasárnap délelőtt nyíregyházán, a jósa andrás muzeumban ünnepélyesen nyitották meg három debreceni festőművész: menyhárt józsef, félegyházi lászló és bíró lajos gyűjteményes kiállítását. az országosan is ismert művészek alkotásai-ból négy héten át 62 művet mutatnak be a nyíregyházi közönségnek. a kiállításon dr. balogh istván, a nyíregyházi muzeum tudományos főmunkatársa mondott megnyitót és tartott tárlatvezetést. /mtl/

--

16.20/-n

-15-

1625 Zeli

bb. 12. /a bnv...5.folyt./e

t sz/tné/e vg

mikor kerül forgalomba az
ujtípusu trabant?

az ndk-kiállítás legnépszerűbb sztárja a modernvonalu karosszériával ellátott és kényelmesebb belső kiképzésű trabant 601-es. nagy számban szemlélik meg azok is, akik még egyelőre nem szándékoznak kocsit vásárolni, de akik már éppen autóra gyűjtik a pénzüket. kíváncsian kérdezik, mikor kerül forgalomba hazánkban ez az új típus.

ugyanezzel a kérdéssel fordult az mti munkatársa az ndk budapesti kereskedelmi kirendeltségének szakértőihöz, akik elmondották, hogy egy kis ideig még várniok kell a vásárlóknak. csak az év második felében kezdik meg szállítását, s előbb még a régi típusból érkezik egy kisebb mennyiség. a 601-es típusból 2500-at kötött le külkereskedelmünk. az ndk több más gépkocsija is népszerű Magyarországon és a négy legismertebb márkájú kocsiból a robur és barkas teherautókból, valamint a trabant és wartburg személyautókból ez év végéig már mintegy 30 000 fog közlekedni az országban.
/folyt.köv./

bb. 24. az idén is nagy sikerrel rendezték meg a cecei falunapot

vid/tné/e vg

1964. május 24.

vasárnap a fejér megyei cece községben megrendezték a falunapot, amelyen nemcsak cece község lakói vettek részt tömegesen, hanem a sárbogárdi járás ugyszólván valamennyi községéből igen sokan voltak, hogy együtt szórakozzanak cece lakosságával. a község lakói már napok óta készültek a falunapra. az idén is, mint a korábbi években, kicsinosították házaikat erre az alkalomra, virágokkal díszítették ki az utcákat, köztereket. a falunap alkalmából háziipari, gyermekrajz- és helytörténeti kiállítást rendeztek, sor került a járási kulturális szemle bemutatóira, több vendégegyüttes műsorára. a délutáni órákban sokan ismerkedtek meg a cecei csók István muzeumban e vidék nagy festőfiának alkotásaival, délután számos sportrendezvény szórakoztatta a falunapra összehozott dolgozókat. /mti/

16.27/-n

-16-

1643

Zolt

bb. 25. társas-táncverseny Lillafüreden

vid/tné/e vg

1964. május 24.

a borsod megyei tanács, valamint miskolc város művelődési osztályainak közös rendezésében vasárnap Lillafüreden tartották meg a megyei társas-táncverseny döntőjét.

az elődöntőkben mintegy ezer fiatal vett részt, s a 60 legjobb pár mutatta be tudását nagyszámu érdeklődő és a kirándulók népes csoportjának tetszésnyilvánítása közben Lillafüreden a palota szálló parkjában. a négy kötelezőn kívül egy szabadonválasztott modern táncot mutattak be, öntevékeny tánczenekarok kíséretében. a verseny három legjobb helyezettjét Lillafüredet ábrázoló versenyzáslóval, míg a többi résztvevőt emléklappal jutalmazták. /mti/

bb 27. amatőr divatbemutató a corvin filmszínházban

t bl/sze szb vg

1964. május 24.

a fővárosi ruházati bolt vállalat vasárnap délelőtt női és gyermek amatőr divatbemutatót rendezett a corvin filmszínházban. a divatbemutatón a vállalat szaküzleteiben április 1- és május 15. között vásárolt női- és gyermekruhák tulajdonosai vehettek részt. a most megtartott versenyjellegű elődöntőre mintegy kétszáz nevezés érkezett. a három korcsoportban felvonuló gyermekeket és a felnőtt amatőr manökeneket a közönség lelkes tapsal jutalmazta. a bírálót héttagu, szakemberekből álló zsüri végezte. a legsikeresebb 30-35 versenyző június 1-én a fővárosi operettszínházban rendezendő döntőn méri össze „eleganciáját”, az első díj mindegyik csoportban a ruha árának visszatérítése. /mti/

bb 28. diszünnepségen emlékeztek meg a sátoraljaujhelyi kossuth gimnázium fennállásának 175. évfordulójáról

vid tné szb vg

1964. május 24.

vasárnap diszünnepségen emlékeztek meg a sátoraljaujhelyi kossuth Lajos gimnázium fennállásának 175. éves jubileumáról. borsod megye zempléni részeinek nagyhirű középiskolája 1789-ben kezdte meg működését. a nagymultu intézmény tanulója volt egykor kossuth Lajos is.

a jubileumi ünnepséget vasko Mihály a megyei pártbizottság titkára, országgyűlési képviselője nyitotta meg. dr. Varga Gáborné, a megyei tanács vb. elnökhelyettese ünnepi beszédben köszöntötte a jubiláló iskolát, amelynek továbbfejlesztésére a megyei tanács az idén is jelentős összeget áldoz.

az évforduló alkalmából az iskola szakkörei kiállítást, valamint kultur- és sportműsort rendeztek. /mti/

17.15/-n

-17-

1744

Zolt

bb 26. nagy forgalom az ünnepi könyvhét sátraiban - sokan vásárolják mai költőink műveit

t bi/sze szb vg

1964. május 24.

az idei ünnepi könyvhétre különös gonddal készültek fel a könyvkiadók és a terjesztő vállalatok. hatvanhárom új mű jelent meg 1 100 000 példányban. ez a példányszám a tavalyinak másfélszerese. a könyvhét középpontjában a mai magyar irodalom alkotásai állnak és különösen gazdag a termés költői művekből. a fővárosban - a boltokon kívül - mintegy hatvan sátorban árúsítják a könyveket, s bár vasárnap, a könyvhét második napján még nem lehet mérleget vonni, de már az első két nap eredményei is ékesszólóan tesznek tanubizonyságot a könyvbarátok vásárlókedvéről.

vasárnap délelőtt a szépirodalmi és a magvető könyvkiadónak a nemzeti színház előtt felállított sátrában gárdos mariska, győri dezső, lengyel józsef, palotai boris, rideg sándor és szabó magda dedikálta műveit. a vásárlók szinte állandó ostrom alatt tartották az írókat és az elárúsítókat. hasonlóan nagy volt a forgalom az európa és a gondolat könyvkiadónak a vigszínház előtt, a magyar helikon könyvkiadónak a november 7-e téren, a kossuth könyvkiadónak a vörösmarty téren felállított könyvsátrában. a kálvin téren a könyvterjesztő szervek jóvoltából két sátorban is válogathattak a könyvbarátok. általános tapasztalat, hogy a legnagyobb érdeklődés mindenütt a magyar irodalmi művek, legelsősorban a verses kötetek iránt mutatkozik. baranyi ferenc: hazatérés és garai gábor: artisták című kötete sokhelyen már vasárnap délig elfogyott. sokan vásárolják fiatal költőink antológiáját, a tiszta szigorúságot.

mai prózairodalmunk termékei közül darvas józsef: részeg eső, lengyel józsef: elévült tartozás, sánta ferenc: husz óra, szabó magda: a danaida és széchenyi zsigmond: nahar című könyvei a legkeresettebbek. a külföldi szépirodalmi alkotások iránt is nagy az érdeklődés. william faulkner nobel-díjas amerikai író sirgyalázók című regénye sok könyvsátorban már ugyancsak „hiánycikk”, a legkeresettebb könyvek közé tartozik a kilátó című szovjet novella-antológia, louis aragon válogatott verseinek gyűjteménye, alekszandr csakovszkij: a távoli csillag fénye című regénye és walt whitman összes verseinek gyűjteménye, a fűszálak. a tudományos és ismeretterjesztő irodalom két legnagyobb sikere: aradi nóra: az absztrakt képzőművészet című műve és kroó györgy muzsikáló zenetörténetének 12 hanglemezzel illusztrált első kötete.

/folyt.köv./

17.30/-n

-18-

1745 Zsali

bb 26. /nagy forgalom... 1. folyt./- szb

a munkáskerületekben is nagy az érdeklődés a könyvek iránt. itt a forgalom nagyrészt az üzemek területén felállított árusítóhelyek bonyolítja le, de sok könyvet adtak el csepelen a tanácsház-téren levő könyvsátorban is.

ö vid

az ünnepi könyvhét megnyitására sok írónk utazott vidékre. tolna megyében szombaton este a szekszárdi megyeháza nagytermében bede annával, féja gézával, galabárdi zoltánnal és nyerges andrással találkoztak az irodalomkedvelők. vasárnap már a koradélelőtti órákban számosan keresték fel a szekszárdi babits mihály könyvesboltot, hogy a jelenlevő írókkal és költőkkel dedikáltassák műveiket. dombováron a tizenkét évfolyamu iskolában és a művelődési ház ifjúsági klubjában bede anna és féja géza beszélgetett a fiatal olvasókkal.

szabolcs-szatmár megyében vasárnap délelőtt kónya lajos, fábián zoltán, tamási áron és timár máté a nyiregyházi könyvesboltban dedikálták műveiket. délután tamási áron és timár máté a nyiregyházi bessenyei klubban, kónya lajos és szállási lászló ófehértón, fábián zoltán és bory zsolt ököritófülpösön, sipkay barna és ratkó józsef nyiregyháza-felsősimán vett részt író-olvasó találkozáson.

eredményesen kezdődött az ünnepi könyvhét szegeden is. 185 üzemi, vállalati, hivatali árusítóhely, valamint a város terein és főutvonalain felállított sátrak várják a könyvszerető közönséget. szombaton és vasárnap szegeden több mint százezer forint értékű könyvet adtak el. a szegeddel határos röske községben „becsület-kosarakban”, árúsítják a könyveket. a kötetekkel tele kosár házról-házra, szomszédból-szomszédba vándorol és a kivett könyvek árát a kosárban levő perselybe teszik a vásárlók. a kiürülő kosár feltöltésében és vándoroltatásában uttorók is segítenek.

bács-kiskun megyében sok helyen rendeztek író-olvasó találkozót az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából. hegedüs géza író és kiss dénes költő vasárnap délelőtt bácsbokodon, délután pedig nemesnádudvaron találkozott a falvak irodalomkedvelő közönségével. a megye nagykiterjedésű tanyavilágában is évről-évre szépen növekszik az olvasók tábora, ezért most a nagyobb tanyaközpontokban is könyvankétokat tartanak. a kecskéméti írók vasárnap a belsőballószögi tanyaközpontba látogattak el, szabó pál kossuth-díjas író pedig a város szarkási határrészének iskolájában találkozott a tanyai olvasókkal.

/folyt.köv./

17.35/-n

-19-

1747 Zsali

bb 26. /nagy forgalom... 2. folyt./- szb

békés megyében a viharok egyik legnagyobb kubikosfalujában, sarkadon vasárnap Westermázi Lajos Kossuth-díjas író dedikálta műveit. okányban zelt zoltán Kossuth-díjas költő, almás-kamaráson pedig mocsár Gábor író találkozott az olvasókkal.

nagy sikerük volt a falvakban a „becsület-asztaloknak”, a földművelésszövetkezetek a falvak legforgalmasabb utcáin összesen hatvan „becsület-asztalt”, állítottak fel, ahol a lakosság önkiválasztó módszerrel szolgálta ki saját magát. az uttorók és a kisz-fiatalok házról-házra járva árulták a szépirodalmi műveket és a mezőgazdasági szakkönyveket. a falvak lakói sok jókai, mőríc, mikszáth és illyés regényt vásároltak.

a könyvheti vásárnapon a madách centennáriumi év érdekes irodalomtörténeti eseményére került sor nógrád megyében. a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a tit irodalmi szakosztálya „vándor-konzultációt”, szervezett a megye irodalomszakos tanárai és irodalmárai részére. a koradélelőtti órákban balassagyarmaton mikós róbert, a petőfi irodalmi múzeum tudományos munkatársa tartott előadást „madách nógrádban”, címmel, majd tájékoztató hangzott el az irodalmi nevelés helyzetéről. a „vándor-konzultáció”, részvevői ezután együttesen megtekintették gorka géza Kossuth-díjas kerámiaképzőnek a balassagyarmati palóc múzeumban rendezett kiállítását, majd csesztvére látogattak, ahol a most helyreállított madách-kuriát, a kuria festői parkját és környékét tekintették meg.

debrecenben délelőtti a fazekas gimnáziumban találkoztak a fővárosi írók a fiatal olvasókkal. délben az ady endre könyvesboltban ugyancsak író-olvasó találkozót rendeztek, majd az arany bika-szálló előtti könyvpavilonnál a fővárosi írók - baranyi ferenc költő, szakonyi károly író, gerelyes endre író dedikálták műveiket.

a hajduságban is megkezdődött a könyvhét eseménysorozata. az első író-olvasó találkozóra vasárnap került sor bakonszegen, ahol kiss tamás debreceni író beszélgetett el falubeli olvasókkal és olvasott fel nekik műveiből részleteket. /mti/

bb 29. megnyílt a mezőkövesdi termál-gyógyfürdő
vid tné szb vg

1964. május 24.

vasárnap nagyszámu fürdőző jelenlétében jekkel béla, a borsod megyei vízmű igazgatója nyitotta meg a mezőkövesdi termál-gyógyfürdőt, az egykori zsóri fürdőt.

/folyt.köv./

17.45/-n

MTI Zseli

-20-



bb 29. /megnyílt... 1. folyt./- szb

a gyógyfürdő területén levő négy nyitott medence percekint 1200 liter 68 fokos vizet kap a termálkútból, vize különösen reumatikus és izületi bántalmak gyógyítására alkalmas.

a gyógyfürdő mintegy tíz holdnyi területét a megnyitóra szinte újjávarázsolták. 128 új kabint építettek a régiék mellé és most már egyszerre mintegy ezer fürdőzőt tudnak elhelyezni fennakadás nélkül. a területet parkosították, több mint ezer rózsatövön kívül nagytömegű díszcserjét ültettek el, a pázsitos részeken árnyékos adó díszfákat, fenyő, juhar ligeteket alakítottak ki. a kiközvetített sétányok mentén pedig kertipadokat helyeztek el. /mti/

bb 30. zászlóátadási ünnepségek

vid sze szb vg

1964. május 24.

a múlt évi jó munkáért a középhaszárú termelészövetkezetek országos versenyében harmadik helyezést elért kaszaperi Lenin tsz-ben vasárnap zászlóátadási ünnepséget rendeztek. ez alkalomból kaszaperre érkezett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

délben az ünnepi gyűlésen ezernél többen hallgatták meg fehér lajos beszédét. a minisztertanács vándorzászlaját varga józsef, a Lenin tsz elnöke vette át.

a csongrád megyei mindszent községben a tiszavirág termelészövetkezet ünnepségén dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára adta át a vándorzászlót és kívánt további eredményes munkát a tsz dolgozóinak. a kitüntetést pálkó ferenc, a szövetkezet elnöke vette át. /mti/

17.50/-n

MTI Zseli

-21-

bb. 12. /a bnv...6. folyt./e

i sz/tné vg

rejtvenypályázat sorsolása a
csehszlovák kiállításon

vasárnap tartották meg a csehszlovák pavilonlátogatók körében kiosztott rejtvenypályázat nyilvános sorsolását. a pályázóknak a csehszlovák ipar ismeretéről, a nagy iparte-
lepek helyéről és a legnépszerűbb csehszlovák gyártmányok márkajeléről kellett számot adniok. a sorsolást a környezet jellegének megfelelően a pavilon melletti térségen, a különböző járművek, építőipari gépek kiállításánál, egy föld-
kotró gép magasra emelt markolókanalában ülve végezte el egy uttörő. a csehszlovák ipar számos ismert termékét, háztar-
tási gépet, nagy csiszolt üvegtálat, jabloneci nyakéket, bőrtáskát és más ajándéktárgyakat sorsoltak ki. bár több-
százan nézték végig a sorsolást, a nyertesek közül senki sem volt a jelenlevők között. hétfőn még a csehszlovák pavilon-
ban jelentkezhettek a nyereményekért, kedden már viszont pos-
tára adják azokat. az első díj egy háztartási robotgép nyer-
tese vlacsil ferencné, budapest, mátyásföld vak bottyán ut
14. szám alatti lakos.
/folyt.köv./

bb. 31. ismét munkával tölthették a vasárnapot a győr-megyei
termelőszövetkezetek tagjai

vid/tné/e vg

1964. május 24.

az elmúlt héten is, mint már annyiszor az idei tavaszon, eső áztatta a győr-megyei földeket. szombaton már szikkadt a talaj és vasárnap legtöbb helyen dolgozni is lehetett. főleg a növényápolóknak akadt sok munkájuk. a cukorrépa ugyanis any-
nyira erőteljesen fejlődik, hogy igen sürgős az egyelés. ezért vasárnap is a cukorrépa földek voltak a legnépesebbek. sikerült is annyira előrehaladni a munkával, hogy a vetésterület felén 8 000 holdon estére már megritkították a sorokat. több helyen hozzáláttak a kukorica kapálásához is, eddig ugyanis legtöbb szövetkezetben csak fogasolni tudták a kukoricaföldeket. /mti/

...-

17.54/-n

-22-

1758 Zulu

bb. 32. uttörőavatás, kulturális bemutató, gyermeknap rendezvények heves megyében

vid/tné/e vg

1964. május 24.

számos uttörő-rendezvény volt vasárnap heves megyében, az uttörő-mozgalom megalakulásának 18. évfordulója tiszteletére.

a pétervásárai járás iskoláiban uttörőavatást rendeztek. ünnepélyes csapatgyűléseken mintegy ezer gyermeket vettek fel az uttörők és a kisdobosok soraiba. több faluban, így parádon is az uttörőavatást összekapcsolták a gyermeknap rendezvények-
kel.

a gyöngyösi uttörővasutasok is vasárnap tartottak avatást. a mátrai uttörővasut előre állomásán megrendezett ünnepi csapat-
gyűlésen 87 vasutas uttörő tette le a fogadalmat. a rendezvényen részt vettek csehszlovák uttörők és a csillebérci uttörővasuta-
sok is.

egerben vasárnap rendezték meg a hámán kató kulturális szem-
le keretében az uttörőtáncosok és bábjátsszók megyei döntőjét. kiemelkedő teljesítményt mutatott többek között a gyöngyösi né-
gyes számú általános iskola tanulóinak cigányegyüttese, akik az idén léptek először színpadra ilyen nagy nyilvánosság előtt. ez-
zel befejeződtek heves megyében az uttörők tavaszi kulturális seregszemléjének vetélkedői, amelynek különböző szintű bemuta-
tói mintegy tízezer uttörő vett részt. /mti/

...-

bb. 33. a hajdusági tsz-ekben: kapáltak, egyelték a répát,
szénát hordták

vid/sze/e vg

1964. május 24.

az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vö-
rös csillag tsz-ben már több mint 800 holdon kiegyelték a cu-
korrépat, s a vasárnapi másik nagy elfoglaltság volt a széna-
hordás. 1.500 holdról vágták le a lucernát. igen jó a termés,
s szinte egymást érték a szériuskertben a lucernával megrakott szekerek. földesen vasárnap több mint 500 szövetkezeti gazda
dolgozott a földeket, egyelték a cukorrépat, kapáltak a ten-
gerit, a konyhakerti növényeket. a berettyóújfalui dózsa tsz-
ben több mint 100 tag családtagokkal együtt szorgoskodott a nagy répatáblán. /mti/

...-

17.57/-n

-23-

1806 Zulu

bb. 12. /a bnv...6.folyt./e

i sz/tné vg

rejtvenypályázat sorsolása a
csehszlovák kiállításon

vasárnap tartották meg a csehszlovák pavilonlátogatók körében kiosztott rejtvenypályázat nyilvános sorsolását, a pályázóknak a csehszlovák ipar ismeretéről, a nagy iparte-
lepek helyéről és a legnépszerűbb csehszlovák gyártmányok márkajeléről kellett számot adniok, a sorsolást a környezet jellegének megfelelően a pavilon melletti térségen, a különböző járművek, építőipari gépek kiállításánál, egy föld-
kotró gép magasra emelt markolókanalában ülve végezte el egy uttörő, a csehszlovák ipar számos ismert termékét, háztar-
tási gépet, nagy csiszolt üvegtálat, jabloneci nyakéket, bőrtáskát és más ajándéktárgyakat sorsoltak ki. bár több-
százan nézték végig a sorsolást, a nyertesek közül senki sem volt a jelenlevők között. hétfőn még a csehszlovák pavilon-
ban jelentkezhettek a nyereményekért, kedden már viszont pos-
tára adják azokat. az első díj egy háztartási robotgép nyer-
tese vlacsil ferencné, budapest, mátyásföld vak bottyán ut
14. szám alatti lakos.
/folyt.köv./

bb. 31. ismét munkával tölthették a vasárnapot a győr-megyei
termelőszövetkezetek tagjai

vid/tné/e vg

1964. május 24.

az elmúlt héten is, mint már annyiszor az idei tavaszon, eső áztatta a győr-megyei földeket. szombaton már szikkadt a talaj és vasárnap legtöbb helyen dolgozni is lehetett. főleg a növényápolóknak akadt sok munkájuk. a cukorrépa ugyanis any-
nyira erőteljesen fejlődik, hogy igen sürgős az egyelés. ezért vasárnap is a cukorrépa földek voltak a legnépesebbek. sikerült is annyira előrehaladni a munkával, hogy a vetésterület felén 8 000 holdon estére már megritkították a sorokat. több helyen hozzáláttak a kukorica kapálásához is, eddig ugyanis legtöbb szövetkezetben csak fogasolni tudták a kukoricaföldeket. /mti/

...-

17.54/-n

-22-

1758 Zulu

bb. 32. uttörőavatás, kulturális bemutató, gyermeknap rendezvények heves megyében

vid/tné/e vg

1964. május 24.

számos uttörő-rendezvény volt vasárnap heves megyében, az uttörő-mozgalom megalakulásának 18. évfordulója tiszteletére.

a pétervásárai járás iskoláiban uttörőavatást rendeztek. ünnepélyes csapatgyűléseken mintegy ezer gyermeket vettek fel az uttörők és a kisdobosok soraiba. több faluban, így parádon is az uttörőavatást összekapcsolták a gyermeknap rendezvényekkel.

a gyöngyösi uttörővasutasok is vasárnap tartottak avatást. a mátrai uttörővasut előre állomásán megrendezett ünnepi csapatgyűlésen 87 vasutas uttörő tette le a fogadalmat. a rendezvényen részt vettek csehszlovák uttörők és a csillebérci uttörővasuta-
sok is.

egerben vasárnap rendezték meg a hámán kató kulturális szem-
le keretében az uttörőtáncosok és bábjátékosok megyei döntőjét. kiemelkedő teljesítményt mutatott többek között a gyöngyösi né-
gyes számú általános iskola tanulóinak cigányegyüttese, akik az idén léptek először színpadra ilyen nagy nyilvánosság előtt. ez-
zel befejeződtek heves megyében az uttörők tavaszi kulturális seregszemléjének vetélkedői, amelynek különböző szintű bemuta-
tóin mintegy tízezer uttörő vett részt. /mti/

...-

bb. 33. a hajdusági tsz-ekben: kapáltak, egyelték a répát,
szénát hordták

vid/sze/e vg

1964. május 24.

az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vö-
rös csillag tsz-ben már több mint 800 holdon kiegyelték a cu-
korrépat, s a vasárnapi másik nagy elfoglaltság volt a széna-
hordás. 1.500 holdról vágták le a lucernát. igen jó a termés,
s szinte egymást érték a szérüskertben a lucernával megrakott szekerek. földesen vasárnap több mint 500 szövetkezeti gazda dolgozott a földeket, egyelték a cukorrépat, kapáltak a ten-
gerit, a konyhakerti növényeket. a berettyóújfalui dózsa tsz-
ben több mint 100 tag családtagokkal együtt szorgoskodott a nagy répatáblán. /mti/

...-

17.57/-n

-23-

1806 Zulu

bb 34. harcias sirályok a fehértői rezervációban - háromezer pár őrszi fészket

vid sze szb vg

1964. május 24.

Közép-európa legnépesebb sirálytelepén, a szegeddel határos fehértői rezervációban mintegy háromezer dankasirály pár rakott fészket. egy kis szigetet vettek birtokukba, s szinte talpalatnyi hely sincs szabadon, annyi a fészek. egymás mellett ülnek a vizek szárnyasai, s ilyenkor minden más madarat kiszorítanak a szigetről, annyira harciasak. csupán legközelebbi rokonaikat, a cséreket türik meg velük szöveteznek is, s a feléjük közelítő varjakat, gólyákat vagy bármilyen ragadozót egyesített erővel támadják meg és űzik vissza. fénykeiket nem hagyják őrizetlenül, nehogy ellenségeik kárt tegyenek a tojásokban, ezért a sirálypár felváltva jár élelemszerző utra, s az őrszi csak akkor száll le a fészkekről, ha párja visszaérkezett.

a halászmadarak költés idején nem mennek távoli utakra, a környéken keresik meg táplálékukat. az általuk megszállt vidéket viszont teljesen megtisztogatják a cserebogártól, a répabarkótól, pajoroktól, sőt még a burgonyabogártól is. különösen a fióka-nevelés idején tesznek felmérhetetlen szolgálatot a mezőgazdaságnak, mert kicsinyeiket kizárólag rovarokkal táplálják. /mti/

--

bb 35. csongrád megyei képzőművészek kiállítása

vid sze szb vg

1964. május 24.

vasárnap délben a hőmezővásár helyi tornyai jános muzeum földszinti termeiben nyílt meg a csongrád megyei képzőművészek kiállítása, amelyen 16 festő-, grafikus- és szobrászművész - köztük kohán györgy munkácsy-díjas és németh józsef derkovits ösztöndíjas - hatvan kiemelkedő alkotással szerepel. /mti/

--

bb 36. csaknem háromezer iparban dolgozó családtag a nógrádi termelészövetkezetek kukorica- és burgonyatábláin - június első napjaiban kezdik meg az újburgonya szállítását az ipoly menti szövetkezeti községek

vid sze szb vg

1964. május 24.

vasárnap a nógrádban is benépesültek a dombhátak. a családtagokra kiosztott répa, kukorica és burgonyaföldöken négy-ötvezren kapáltak. főleg az iparban dolgozó családtagok vettek részt a munkában. a karancs és mátraaljai termelészövetkezetekben több mint ötezer hold kapálásával végeztek ezen a napon a bányászok, kohászok, acél- és üveglvasztárok.

a megye nyugati felében, nógrád megye ipolymenti községeiben vasárnap megkezdtek a korai burgonya töltögetését. erről a vidékről június első napjaitól kezdve már folyamatosan szállítják az újburgonyát salgótarjánba. az őrhalmi hazafias népfőnt termelészövetkezetben például százötven hold előcsiráztatott kora burgonya töltögetését kezdték meg a termelészövetkezet asszonyai, fiataljai. /mti/

bb 12. /a bnv... 7. folyt./- szb

vasárnap a jegypénztáros dolgozónak is „nehéz” napjuk volt. szinte szünet nélkül érkeztek a vendégek a „megtelt”, táblát valóban el lehetett helyezni néhány pavilonra.

az érdeklődés a budapesti nemzetközi vásár iránt még a késő délutáni órákban sem csökkent. vasárnap délután ugy öt és hat óra között még mindig zsúfoltan érkeztek a városligeti vásárvárosba a trolibuszok és az autóbuszok, többezren váltottak egy óra leforgása alatt jegyet. a külföldi pavilonok igazgatói elismeréssel szóltak arról, hogy a magyar közönség milyen szívesen ismerkedik a kiállítási anyaggal, s a magyar szakemberek valósággal ostromolták őket az újdonságok szakmai leírásáért. elmondották azt is, hogy ez a figyelem arra kötelezi őket: a jövő évben is ismét gazdag anyaggal jelentkezzenek.

az esti órákig százezres tömeg látgoatta meg a budapesti nemzetközi vásárt. /mti/

--

bb 37. „zengői majális”, - új járási művelődési ház avatása pécsváradon

vid tné szb vg

1964. május 24.

a megye sajátos tájegységeit, kulturkincseit megismertetni szándékozó „baranyai vasárnapok”, eseményeként vasárnap először rendezték meg pécsváradon a „zengői majálist”. ezen a napon avatták fel a több mint ötmillió forintos beruházással, tetemes társadalmi munkával épült új járási művelődési házat is. a mecseknádasd, vémenő, hidas, szében, erzsébet, hosszunetény, nagypall, berkesd községekből érkező öntevékeny művészeti együttesek magyar, német, délszláv népviseletben dallal és zenével vonultak fel pécsvárad utcáin. az ünnepségen rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizottság első titkára és dr. nagy gyula, a megyei tanács vb. elnökhelyettese is résztvett. dr. majzik jeremiás, a pécsvárad járási tanács vb. elnöke nyitotta meg a „zengői majális”, eseménysorozatát és egyben átadta rendeltetésének az új járási művelődési házat. falai között mindjárt az első nap gazdag program zajlott le: dísztermében az öntevékeny művészeti együttesek tartották meg a kulturális seregszemle járási bemutatóit, míg az emeleten „kincses baranya”, címmel fotokiállítás nyílt. az évezredes alapítású pécsvárad vár altemplomában régészeti kiállítás ismertette meg a község történetével a látogatókat. este táncegyüttesek, énekes és hangszeres szólólisták adtak műsort, amit táncmulatság követett. /mti/

--

18.30/-n

-25-

1917 Zuer

bb 38. „paprikás műszak,, a szegedi határban

vid sze szb vg

1964. május 24.

a szegedi paprikatermelő körzetben vasárnapi műszakot tartotak, hogy pótoljanak a késői kítavasodás okozta elmaradásból. a fűszernövénytermelő táj legfontosabb munkájának, a palánta ültetésnek az időszaka van most, több mint hétszázmillió palántát kell mielőbb földbe tenni a hétezer holdat kitevő körzetben. a vasárnapi verőfényes szép időt kihasználva, mintegy félszáz traktorvontatású ültetőgép dolgozott a közös gazdaságokban. a szövetkezeti gazdák háztáji földjeiken is ugyanezt a munkát végezték kézzel, s több mint kétezren szorgoskodtak. évtizedek óta nem voltak a mostanihoz hasonló kedvező körülmények: csak fele munkát kell végezni az ültetőknél, mert olyan nedves a talaj, hogy egyáltalán nem kell öntözni a földbe rakott palántákat. a szegedi új élet tsz-ben a gépek tökéletes kihasználására kettős műszakot szerveztek. reggel öt órától délig dolgozik az egyik munkacsapat, s az őket felváltók pedig este hét óráig ülnek a palántázó gépeken. így egy-egy ültető berendezés napi teljesítménye eléri az öt holdat. /mt1/

--

bb 39. megnyitották a balatoni nyári üdülési idenyt a

vid /tné szb vg

1964. május 24.

vasárnap a hivatalos szezonnyitó napjára újra nyári pompájába tündökölt a balaton vidéke. a víz csak színében, kékségében emlékeztetett a nyárra, hőmérséklete a korábbi napok hűvös időjárásának hatására 15-16 fokra süllyedt. a fizető strandok többsége erre a napra még nem nyitott meg, mégis csaknem minden nyaralótelepen százával strandoltak. különösen a szabad strandok forgalma volt nagy, bár a kirándulók többsége csak napfürdőzésre használta fel a hivatalos szezon első napját. a tóparti üdülőházakban mintegy 15 000 ember gyűlt össze. a kirándulók tömege azonban többszörösen meghaladta a beutalt üdülővendégek számát. a legtöbb szállodában és motelben olyan külföldi vendégek foglaltak helyet, akik az utazási irodákban már hetekkel, sőt hónapokkal ezelőtt megváltották bérletüket. sokszáz vendég költözött fizetővendégszolgálatos magánnyaralókba is. a campingekben, a hűvös éjszakák ellenére, állandóan nagy a forgalom. minden elsőosztályú táborban valamennyi sátrat kiraktak. a balatonfüredi nemzetközi camping zászlórudjaira vasárnap öt ország turistáinak nemzeti lobogóit vonták fel. minden táborban szép számmal akadnak lakókocsival érkezett vendégek is.

a balatoni országutakon európa csaknem valamennyi országának gépkocsis turistái feltűntek. tihany, balatonfüred, siófok és a többi nagyobb nyaralótelep parkirozó helyein máris nagy volt a zsúfoltság. a forgalomirányítást urh-s rendőrségi gépkocsi is irányította.

a vendéglátó helyeken, főleg a motelék és az új szállodák éttermeiben valósággal az öt világrész találkozott. feltűnően sok színesbőrű turistát is lehetett látni.

/folyt.köv./

19.00/-n

-26-

bb 39. /megnyitották... 1. folyt./- szb

siófokon ragyogó napsütéses időben került sor a hagyományos országos autós ügyességi és rejtvény-versenyre, amelynek kiindulópontja a siófoki moló. célja pedig a délbalatoni műemlék, a balatonszentgyörgyi csillagvár volt.

délelőtt a szabadtéri színpadon tovább folytatódott a 6. dalostalálkozó, az ország legjobb kórusainak, táncegyütteseinek a közreműködésével. siófokon az idén is megrendezték a hagyományos minősítő és pontszerző vitorlásversenyt, s a háztömb körüli kérekpárversenyt.

a dimitrov parkban egész nap szólt a muzsika, a bm somogy megyei zenekara, és a határőrség zenekara szórakoztatta térzeneivel a siófokiakat.

a balatonfüredi molón vasárnap délután tartották a szot sétahajózási ideynyitóját. a hatalmas, feldiszitett vitorláshajók az ünnepség után sétautra vitték az első nyári vendégeket.

az esti órákban mindkét part idegenforgalmi központjában, balatonfüreden és siófokon megtartották a szot hivatalos ideynyitó ünnepségét, amelyen a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének képviselői köszöntötték az első nyári turnus vendégeit. balatonfüreden az operaház művészeinek, siófokon pedig más neves előadók és színművészek fellépésével tartottak műsoros estet. /mt1/

--

19.07/-n

-27-

1922 Zseli

-Vege-



MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 166-403, 166-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 25.

bb. 1. harmincezer résztvevő, háromezer közérdekű javaslat a tanácsstagi fogadó-órákon

1 hi/gg/gy/zs

1964. május 25.

a fővárosi tanács szervezési osztálya összegezte a tanácsstagi fogadó-órák tapasztalatait. a jelentés szerint a fogadó-órák az elmúlt hónapokban igen látogatottak voltak: január óta például mintegy harmincezren keresték fel tanácsstagjukat ügyes-bajos dolgaikkal, egyéni, vagy közérdekű kívánságaikkal. az egyéni kérelmek aránya természetesen nagyobb, azonban az idén is megfigyelhető a közérdekű indítványok számának fokozatos emelkedése. április végéig körülbelül 3 000 ilyen előterjesztést továbbítottak a tanácsstagok a szakigazgatási szervekhez.

a felmérés alkalmával vizsgálták azt is, hogy a főváros különböző részein milyen problémák foglalkoztatják leginkább a lakosságot. a tapasztalatok szerint a külső kerületekben változatlanul a kommunális tennivalók állnaja közérdekű „kivánságlista” élén. a pesthidegkutiak például gyorsabb ütemben szeretnék korszerűsíteni a környék uthálózatát, s ehhez mintegy félmillió forint értékű társadalmi segítséget is felajánlottak. a turul utcában makadám kocslut készül, rendezik az árkokat és a padkákat, az arad és a honvéd utcában 3 000 négyzetméter kiterjedésű korszerű utat, több mint harminc utcában cementlapokból gyalogjárdát építenek.

a vi. kerületi fogadó-órákon több javaslat hangzott el a levegőt szennyező góccok megszüntetésére. a füstforrásokat - első sorban a sütőüzemeket és a nagyobb, központi fűtésű házakat - most nyilvántartásba vették s ezeket az építészakemberek rendszeresen ellenőrzik. az ó-utcai sütődében bevezették a fabrikettes tüzelést, azóta itt a panaszok megszűntek.

/folyt. köv./

- 1 -